1. Graphe représentant les principales rues
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2. Trajet empruntant une fois et une seule toutes les rues de ce plan

1l s'agit de trouver une chaine eulérienne. Or le graphe comporte exacte-
ment deux sommets de degré impair: C et B sont de degré 3, tous les
autres sommets sont de degré pair.

Donc d’aprés le théortme d’Euler, il existe une chaine eulérienne
d’extrémités B et C ; par exemple la chaine BPMBCMLC.

Par contre, d’apres le théoréme d’Euler, puisque tous les sommets ne sont
pas de degré pair, il n’existe pas de cycle eulérien, donc il n’existe pas de
trajet partant et arrivant au méme lieu et passant une fois et une seule par
toutes les rues. s

3. Trajet le plus court h —

Pour déterminer le trajet le plus court, on utilise I'algorithme de Dijkstra,
qui détermine la chaine « de poids minimum ».
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Le trajet le plus court s'obtient en repérant dans la colonne P le point ins-
crit le plus bas c’est-a-dire M puis dans la colonne M le point inscrit I¢ plus
bas, soit B, et ainsi de suite.

Le trajet le plus court est D-C-B-M-P. Le temps mis 2 parcourir ce trajet
est 17.




